

ДАТА..... 27

**Рошаль всегда в центре**  
Пара серьезных вопросов детскому хирургу Леониду Рошалю накануне его 85-летия



ОФИЦИАЛЬНО..... 3,6

**Карман шире**  
Детские пособия освобождены от подоходного налога. И другие вступившие в силу законы

СПЕЦРЕПОРТАЖ... 14-15

**А на том берегу**  
75 лет назад завершилась работа ледовой части легендарной Дороги жизни



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ на неделю включая региональные каналы

>19

# Российская Газета



№ 90 (7553)  
26 апреля — 2 мая 2018  
www.rg.ru

## НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

ПЯТНИЦА 27 АПРЕЛЯ > СУББОТА 28 АПРЕЛЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 29 АПРЕЛЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 30 АПРЕЛЯ > ВТОРНИК 1 МАЯ > СРЕДА 2 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 3 МАЯ

Тираж  
номера  
3 283 605



**СРЕДА ОБИТАНИЯ** Сергей Собянин рассказал, как растет зарплата у москвичей, сколько они в среднем лет будут жить в 2022 году и что еще изменится в Москве..... 4-5

# Сто лиц столицы

ЖКХ..... 7    БЕЗОПАСНОСТЬ..... 10    СОЦЗАЩИТА..... 26    МОЙ ОГОРОД..... 37

Счет идет на метры. Как происходит переселение людей из аварийного жилья

Дело с техникой. Кто и как отвечает за стройки торговых центров, жилых домов и школ

Инвалиды платят дважды. Борьба за деньги стариков в домах-интернатах продолжается

Редиска, тюльпан и другие. Восемь садовых вопросов накануне майских праздников

## Волга-Кама



**«Темная» отменяется**  
В Казани проверят, хорошо ли освещаются подъезды жилых зданий

ПО СЛОВАМ исполнительного директора Регионального центра общественного контроля в сфере ЖКХ Дмитрия Романова, особое внимание контролеры уделят домам, расположенным на окраине города. Повышенный интерес к освещению мест общего пользования обусловлен началом всероссийской акции «Светлый подъезд», которая продлится до 18 мая. За это время организаторы намерены проверить более тысячи домов в 85 регионах страны.

## «Катюше» помогли танкисты

Знаменитую боевую машину поставили на ход казанские военные



### ПАМЯТЬ

✎ Ольга Иванова, Казань

В Казани впервые в параде Победы будет участвовать легендарная техника военных и послевоенных лет.

Как сообщил начальник городского Управления культуры Азат Абзалов, он состоится 9 мая на площади Тысячелетия. В параде примут участие около двух тысяч военнослужащих Казанского гарнизона, а также воспитанники кадетских классов и юнармии. Командовать ими будет начальник Казанского танкового училища и Казанского гарнизона генерал-майор Кирилл Кулаков.

Именно он, кстати, приложил максимум усилий для того, чтобы в этом году горожане и гости столицы Татарстана смогли воочию увидеть «Катюшу», танки Т-34 и ИС-3. Техника, которую доставили из Новосибирска, была в раз-

бранном состоянии имелись, по сути, только корпуса. Чтобы восстановить ее и поставить на ход, мастерам Казанского танкового училища потребовался почти год.

Однако, как выяснилось, это не единственное чудо техники, которое увидят участники городского праздника. На площади Тысячелетия, где состоится большой концерт и будет работать полевая кухня, развернется военно-патриотическая выставка. Там всем пришедшим продемонстрируют технику советских времен и современные военные машины, в том числе танки Т-80 и Т-90, БТР-80. А еще покажут обломки самолета Пе-2, разбившегося в 1942-м. Напомним, что поисковики из Татарстана обнаружили их в прошлом году в Заполярье.

Кроме того, площадь Тысячелетия станет конечным пунктом маршрута «Бессмертного полка», в котором, как ожидается, примут участие около 120 тысяч человек.

В преддверии Дня Победы волонтеры вручили казанцам 15 тысяч георгиевских ленточек.

Они соберутся в 13.00 на пересечении улиц Карла Маркса и Горького (недалеко от аграрного университета). Шествие начнется в 15.00.

По традиции, особой заботой в этот и предпраздничные дни муниципальные власти намерены окружить ветеранов. А также тех, кто приравнен к ним в Казани, это более 13,2 тысячи человек.

По словам Азата Абзалова, в преддверии Дня Победы более четырех тысяч участников войны и вдов получат в подарок продуктовые наборы. А одиноким участникам Великой Отечественной помогут с ремонтом. В течение года в порядок приведут 23 квартиры. Поддержат ветеранов и студенты высших и средних специальных учебных заведений. Они организуют уборку квартир и приусадебных участков.

сти и родам, а также по уходу за ребенком.

Время прохождения службы в рядах Вооруженных Сил РФ — тоже. Если земского врача призовут в армию, трудовой договор с ним будет расторгнут. Либо доктор должен будет отслужить, а затем вернуться и отработать оставшийся срок, либо вернуть часть выплаченной ему компенсации.

### КСТАТИ

В прошлом году в Марий Эл на работу в сельскую местность по программе «Земский доктор» отправилось более 60 врачей.

## Спорные этажи в центре Чебоксар

### КОНФЛИКТ

В администрации Чебоксар прошло расширенное заседание градостроительного совета, основным вопросом которого стала судьба 28-этажной высотки в центре, на улице Карла Маркса.

Мэрия на протяжении нескольких лет отказывает застройщику в разрешении на строительство. Представители общественности и архитекторы разделились на два лагеря: одни говорят, что городу необходимо обновляться, другие предостерегают от разрушения его исторического облика. Не удалось участникам заседания прийти к единому мнению и сейчас. Но известно точно — здание построят.

По словам главного архитектора проекта Сергея Лукьянова, многофункциональный комплекс будет состоять из нескольких зон: жилой, офисной, развлекательной и спортивной. При этом высота здания варьируется от 4 до 28 этажей. Именно высота здания вызвала наибольшее число вопросов у горожан.

Однако гендиректор компании-застройщика Юрий Шилов привел примеры того, как в со-

седних с Чебоксарами городах высотки изменили их внешний вид в лучшую сторону. По его мнению, здание может стать отправной точкой для будущей реновации в Чебоксарах, поскольку в центре города довольно много старых построек 50–60-х годов XX века.

С ним не согласился архитектор Александр Исаев, который жестко раскритиковал высотку исключительно из-за ее местоположения. По его мнению, возвести здание можно в другом месте, но не в исторической части города. Его поддержал и замглавы администрации по вопросам архитектуры и градостроительства Анатолий Павлов, отметив, что по проекту плотность застройки участка как минимум в три раза превышает нормативы.

Наконец, главное препятствие строительству — то, что место застройки находится в зоне объектов культурного наследия.

ЕВГЕНИЙ ПЕТРОВ, ЧЕБОКСАРЫ

### МЕЖДУ ТЕМ

Сам проект присутствующим понравился, однако, по мнению большинства, возводить здание надо в другом месте.

## Прокуратура требует закрыть

### БЕЗОПАСНОСТЬ

В Татарстане прокуратура обратилась в суд, чтобы приостановить работу восьми торговых-развлекательных комплексов, где не соблюдаются меры пожарной безопасности. Как сообщили в надзорном ведомстве, иски находятся на рассмотрении, а до решения суда в отношении шести ТРЦ вынесен запрет на эксплуатацию.

После трагедии в Кемерово сотрудники прокуратуры вместе со специалистами МЧС проверили в Татарстане более 600 объектов массового пребывания людей и выявили почти 1,5 тысячи нарушений, которые могут привести к страшным последствиям в случае ЧП. Прокуроры возбудили свыше 200 администра-

тивных дел, десятки должностных лиц привлечены к ответственности.

Наиболее распространенными недочетами, как пояснили в надзорном ведомстве РТ, являются загромождение эвакуационных выходов, использование огнетушителей с истекшим сроком годности, а также неисправная автоматическая пожарная сигнализация.

Антирекорд по числу нарушений установил развлекательный центр для подростков в Набережных Челнах. Там, помимо закрытых запасных выходов, оказался неисправен внутренний противопожарный водопровод, а система оповещения и управления эвакуацией и вовсе не была введена в эксплуатацию.

СЕРГЕЙ КИРСАНОВ, КАЗАНЬ

## Нужны матросы и пчеловоды

### КАДРЫ

Более 640 самых востребованных профессий вошли в специальный список, который подготовил Кабмин Татарстана. Перечень включает в себя те направления, где сейчас наблюдается дефицит квалифицированных специалистов.

Со средним профессиональным образованием связано 112 профессий и 113 специальностей, с высшим — 246 профессий и 175 направлений. Список составлялся с учетом прогнозов на ближайшие годы и будет актуален вплоть до 2025-го. К примеру, в ближайшие годы востребо-

ванными в Татарстане будут повара, пожарные, пчеловоды, слесари, художники по костюмам, ювелиры, матросы и лепщики архитектурных деталей. Также республика испытывает потребность в авиаторах, специалистах-агрономах, медиках, химиках и водителях общественного транспорта.

СЕРГЕЙ ТАРАСОВ, КАЗАНЬ

### P.S.

Власти Татарстана поручили ведомствам руководствоваться этим списком при формировании контрольных показателей приема студентов.

## Докторов ждут в деревне

### ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

✎ Александра Курбатова, Йошкар-Ола

В девяти районах Марий Эл в этом году появятся новые врачи и фельдшеры, изъявившие желание участвовать в программе «Земский доктор».

Среди медработников, которые приступят к работе в фельдшерско-акушерских пунктах и других учреждениях первичного звена, не только участковые терапевты и врачи общей практики, но и педиатры, неврологи, акушеры-гинекологи, а также психиатр.

Кроме того, как сообщили в региональном Министерстве здравоохранения, в рамках проекта специалистов направят в Республиканскую психиатрическую больницу и Семеновскую врачебную амбулаторию.

Как уже сообщила «Российская газета», те, кто отправится на работу в сельскую местность по программе «Земский доктор», получат компенсационную выплату. Для врачей она составляет миллион, а для фельдшеров — 500 тысяч рублей. Они должны будут отработать на новом месте пять лет. Напомним, что в этот срок теперь не входит отпуск по беременно-